Опрацювання табличної інформації
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Тема: Опрацювання табличної інформації
Мета: закріпити знання про обчислення у середовищі табличного процесора, проконтролювати сформованість навичок опрацювання табличної інформації; розвивати у учнів пізнавальний інтерес, розвивати алгоритмічне та логічне мислення на прикладах конкретних завдань; показати різноманітність застосування електронних таблиць і обчислювальної техніки, виховувати інтерес до предмету.
Тип уроку: проектна ділова гра.

Хід уроку
І. Організаційний момент. 

ІІ. Мотивація діяльності.

Здрастуйте, діти! Пам'ятайте, на початку вивчення програми Excel, ми говорили про те, що ця програма дозволяє вирішувати задачі різного характеру? Вона може застосовуватися в різних галузях життя і діяльності людини. Сьогоднішній урок ми присвятимо тому, щоб частково довести це і показати наскільки широко застосовуються електронні таблиці. Основна мета уроку – створенням міні проектів. Для цього необхідно виконати обробку даних, оформити результати, використовуючи таблиці і графічне представлення. Проект розмістити у документі Word і доповнити текстом – поясненням результатів. 
Клас поділяється на  чотири групи. Ролі розподіляються так:
1. Макетники, розробляють математичний розв’язок задачі.

2. Експерти-статисти, заповнюють таблицю необхідними формулами для виконання потрібних розрахунків;

3. Експерти з побудови діаграм, виконують графічну інтерпретацію статистичних досліджень;

4. Головні редактори, оформлюють проект у середовищі текстового редактора Word.

Необхідно звернути увагу на виборі системи оцінювання. Враховуватимуться наступні аспекти:
· рівень активності;

· результати діяльності;

· навчальні досягнення;

· сформованість навичок роботи в середовищі Excel;

ІІІ. Практична робота. (Створення проектів)

Самостійна робота міні-груп, учні вивчають завдання, розподіляють ролі та розв’язують поставлені завдання.

Група 1 Криміналісти.

Якою б дивною не виглядала ця пропозиція, але і в цій області людської діяльності можливе застосування електронних таблиць.
На місці здійснення злочину знайдений слід від взуття. З протоколу допиту свідка (свідчення бабусі 75 років) "... ой, любок, який він, розповісти точно не зможу. Хоча, запам'ятала, що він людина молодих років, йому 26-28, не більше... Зріст, ну не знаю, для мене вже дуже великий ... ". Підтвердіть свідчення бабусі і надайте слідчому якомога більше інформації про людину, що зробила злочин.
Примітка: По сліду (відбитку взуття) можна дізнатися: зріст людини; визначити довжину кроку; створити модель людини. Якщо відомий приблизний вік, то розрахувати ідеальну масу.

	Зріст = (( довжина ступні - 15)*100)/15,8
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	Довжина кроку = довжина ступні * 3
	

	Ширина ступні = Зріст / 18
	

	Довжина п’яти = Зріст / 27
	

	Голова = Зріст / 8
	

	Плече = (Зріст - 73,6) / 2,97
	

	Передпліччя = (Зріст - 80,4) / 3,65
	

	Стегно = (Зріст - 69,1) / 2,24
	

	Гомілка = (Зріст - 72,6) / 2,53
	

	Ідеальна маса = ((Зріст * 3) / 10 - 450 + Вік) * 0,25 + 45
	


Група 2 Науковці-екологи.
Скласти спрощену математичну модель взаємостосунків хижака і жертви в об'єднанні. Початкова чисельність популяції оленів (жертви) складає 2000 особин. Оленями харчуються два хижаки - вовк і пума. Частина популяції оленів, що вижила до кінця кожного року, збільшує свою чисельність на 40%. Початкова чисельність популяції вовків складає 15 особин, один вовк споживає по 30 оленів щорічно, річний приріст популяції вовків складає 10%. Початкова чисельність пум невідома, одна пума споживає по 20 оленів щорічно, річний приріст пум складає 20%. Смертність оленів з інших причин рівна нулю. Смертність пум і вовків рівна нулю. 
Розрахуйте, 
· яка чисельність оленів через 20 років при повній відсутності хижаків. Відобразіть зміни чисельності оленів протягом даного періоду часу графічно. 
· яка чисельність оленів через 10 років, якщо початкова чисельність вовків складає 15 особин і не змінюється впродовж вказаного періоду часу. Відобразіть зміни чисельності оленів протягом даного періоду часу графічно. Порівняйте одержаний результат з результатом задачі 1. 
· яка чисельність оленів через 10 років, якщо початкова чисельність вовків складає 15 особин і зростає на 10% щорічно. Відобразіть зміни чисельності оленів протягом даного періоду часу графічно. Порівняйте одержаний результат з результатом задачі 1 і задачі 2. 
Після закінчення роботи, представники від груп виходять до дошки і звітують про виконану роботу, порівнюють одержані результати (графіки і діаграми друкуються на принтері перед звітом). 

Група 3. Брокери.
Відвідавши 5 банків брокер Сидор Пентюхов довідався, що приймаються внески за такими відсотковими ставками:

· 100 000 грн. України – 15% річних
· 200 000 руб. Росії – 20% річних

· 50 000 дол. США – 5 % річних

Визначити, через скільки років загальна сума виплат банку брокеру  Сидору Пентюхову сягне 11 00000 доларів. Відобразити графічно прибутки по кожному банку.
Група 4. Метеорологи.

На метеорологічній станції протягом тижня фіксувалися показники температур у 10 містах.

Розрахувати:

· Середню температуру тижня в кожному місті.

· Максимальну і мінімальну температуру за кожний день і всього за тиждень.

· Максимальну з мінімальних температур.

· Мінімальну з максимальних.

· Відобразити графічно температурні показники у кожному місті за тиждень.

ІV. Представлення проектів.
Представники кожної групи презентують своє проектне завдання. Після представлення пропонується зробити висновки, проаналізувавши розв’язання задачі:
1. Проаналізуйте складений сценарій, модель.

2. Вкажіть можливі припущення, які змогли б вплинути на зміну моделі розв’язування задачі.

3. Чи можна модель для розв’язування однієї задачі будувати різними способами?

Діти, тепер я пропоную вам підрахувати власні біоритми. Послухайте: 

Існує легенда про те, що в стародавньому Китаї ченці день за днем вели спостереження за людиною, записуючи параметри його фізичної активності, розумових здібностей і емоційного стану. В результаті багаторічних досліджень вони дійшли висновку, що ці функції є періодичними з періодами для фізичної активності 23 дні, емоційної - 28 днів і інтелектуальної - 33 дні. Характерна особливість цієї гіпотези полягає у тому, що функції стану людини у момент його народження рівні нулю, потім починають зростати, кожна за свій період приймає одне позитивне максимальне і одне негативне мінімальне значення.

Проаналізувавши цю інформацію, можна зробити висновок, що біологічні ритми можуть бути описані функціями вигляду

у = sin ( 2p ( t - t0 ) / Tk ) 

де t - час, Tk - періоди, t0 - дата народження.  Початком всіх трьох кривих є день народження t = t0, sin(0)=0. ( Додаток 1)
Рефлексія.

Скажіть, будь ласка, у кого сьогодні фізичний, емоційний, інтелектуальний підйом/спад (За результатами задачі про біоритми). Як ви відчуваєте, відповідає це одержаним даним? 

ІV. Підведення підсумків.
Як бачимо сфери застосування табличного процесора Excel дуже широкі. Це є вагомим аргументом на користь подальшого, більш глибокого вивчення його можливостей, бо вони нами ще не повністю вивчені. На наступних уроках ми продовжимо вивчати їх.
Домашнє завдання.

Продумати завдання на застосування табличного процесора у інших галузях життя і діяльності людини.
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